

孝义市

感受民俗魅力 接受红色洗礼

本报讯 为了让广大理事学习和了解千年豆腐制作工艺,感受民俗文化魅力,接受红色文化洗礼,近日,孝义市三晋文化研究会组织70余名理事前往该市南曹村九州香豆制品有限公司、曹溪河红色记忆展览馆,感受非遗文化魅力,传承红色基因,汲取奋进力量。

在具有两千多年悠久历史的省级非物质文化遗产项目地南曹村豆制品有限公司豆腐观光体验园,大家听豆腐起源传说,看非遗农耕文化和极具北方耕作特色的非遗展品。这里既有蜡像人物,也有牲畜标本,还有传统的生产和制作工具,真实地展现了大豆的耕、种、耘、收、打过程和到豆腐的选、泡、磨、点、压生产工艺流程以及南曹村豆腐的优美传说。2007年6月,九州香豆制品有限公司创始人郭守云利用当地得天独厚的优质水源,采用传统工艺结合现代科研技术,以真材实料和辛勤劳作,生产出了“九州香”牌豆制品,产品口味独特,柔韧可口,产品获得了国家食品生产许可证,深受广大消费者青睐。2013年又获得了“山西省名牌产品”“山西省著名商标”“山西省质量信誉AA级企业”。生产的豆腐皮、豆腐干、内酯豆腐经中国

绿色食品发展中心认定为绿色食品A级产品。

为了保护、弘扬、传承南曹村历史悠久的豆腐传统手工制作技艺,公司筹资100余万元兴建了这所豆腐文化观光体验园。其宗旨是通过这一窗口和平台,展示中华民族豆腐文化的博大精深、源远流长,以及古老而富有魅力的孝义文化。如今,九州香豆制品公司的豆腐观光体验园景区,不仅成为孝义市乡村旅游的热门打卡地和中小学研学之旅基地,也成为省级乡村旅游示范点,随着旅游影响力的逐步扩大,极大提振了九州香豆制品公司高质量发展的信心。

随后,大家乘车来到曹溪河红色记忆展览馆,缅怀革命先烈,追寻红色印记,重温光辉历史,抒发爱国情怀。在红色记忆展览馆,大家怀着崇敬的心情,在收藏10多万件藏品的红色收藏家退伍军人李恩魁的带领下观看实物陈列、历史资料、档案照片,看着玻璃展柜里一件件革命文物,听着李恩魁对那段红色历史的娓娓讲述,仿佛触摸到了革命先烈们手中的炙热温度和心中的坚定信仰,回到了那血与火的革命年代。每到一处,大家都仔细看、认真听,铭记革命先烈的英雄事迹,感受抗战

英雄的革命精神。

通过此次参观学习,大家进一步深入了解了我们党历史和甘于吃苦、勇于担当、不怕牺牲的精神,纷纷表示,在今后的工作要以实际行动传承红色基因,用自己的实际行动履行好职责,继续做好《孝义文化丛书》出版发行和会刊编辑工作,以更加昂扬的斗志、更加扎实的作风扛起蓬勃文化的重任,为提升孝义文化繁荣兴盛、增强文化软实力做出新的更大贡献。

(李竹华 冯利花)



在豆腐观光体验园



现场挥毫泼墨抒发爱国情怀

培养绿色环保习惯 倡导文明健康生活

交城县委老干部局开展“喜迎二十大 共创文明城”志愿服务活动

本报讯(记者 王洋) 近日,交城县委老干部局志愿者在所包联的田家山村网格责任区开展了“喜迎二十大 共创文明城”主题志愿服务活动。

活动中,志愿者们分成两个小组,一组志愿者通过沿街商户、社区居民发放“创建文明交城”的宣传手册和“定制”小礼品,在社区张贴通知以及入户宣传等方式,大力宣传创建文明城市的重要意义,呼吁广大群众从自身做起、从小事做起,不断培养文明健康、绿色环保的良好习惯。另一

组志愿者则深入社区、走进群众,实地开展清洁家园志愿服务,拿着垃圾捡拾器和垃圾袋,认真打扫社区卫生,逐步改善社区生活环境,有效提高社区生活质量,让社区面貌焕然一新。

通过志愿宣传活动的开展,营造出了“创建文明交城”人人皆知、人人参与、人人受益的良好氛围,居民知晓率显著提高,群众的参与热情不断高涨,文明创建的氛围日益浓厚。不少居民群众主动表示要积极参与到文明城市的建设中来,为文明交城创建贡献自己的一份力量。

科学指导 老人夏季养生

孝义市府东社区开展健康知识讲座

本报讯(记者 王洋) 近日,孝义市府东社区党支部、社区离退休干部党支部联合社区卫生服务站共同开展了“夏季养生 关爱老人”健康知识讲座活动。

社区卫生服务站的医护人员给前来参加养生讲座的老人测血糖、血压,并详细咨询每一位老人的健康状况。医生以“夏季养生 三减三降 迈向健康”为主题,向老年人详细讲解了夏季及日常生活中相关的健康知识和误区,并融入了许多真实病例和现实生活中的养生保健知识,为老人们详细讲解了生活习惯和疾病的关系,对老年人的日常起居、心态调整方面给予了科学的指导。

老人们认真聆听,认真记录,讲座结束后,医生一一耐心细致地解答了老同志们的提问,并为每一位聆听讲座的人员送上了护理手册,普及健康知识,提高老年人的健康意识,提升了老年人的幸福指数。

暴雨突袭

交口岭南窑窠村



暴雨后的庄稼地

本报讯 8月14日晚,一场历时40分钟的狂风暴雨袭击了交口县桃红坡镇的岭南、窑窠村一带,致使交通一时中断,果树、大秋作物不同程度受灾。

当日18时30分许,该地区上空乌云翻滚、电闪雷鸣、狂风大作,倾盆暴雨夹杂着狂风从天而降,地面顿时落英缤纷,狼藉一片,核桃、苹果随风坠落,玉米、高粱、谷子等大秋作物元气大伤,匍匐倒地。

岭南、窑窠村位于交口县桃红坡镇南约5

公里处,正好处在山峦沟壑交错地带,共有80户人家,220多口人,村民的经济来源主要是种植和临近打工。据统计,暴风雨期间,两村共有的千余棵核桃树果实早期坠落,50余亩高粱、玉米和谷子等大秋作物被拦腰刮断或匍匐倒地。

灾情发生后,当地干部和农民及时下地查看并进行了排水、扶苗等生产自救,力争把损失减小到最低程度。

(马山)

文水县城镇中学举办公益课堂 指导小升初提高自主学习能力

本报讯 近日,文水县城镇中学举办主题为“轻松过渡 带你规划——小升初的暑假怎么过”的第59期公益课堂,近200名今年小升初的学生和家长测温扫码入场听讲,2513人在线上收听直播。这是该校贯彻教育部关于做好2022年中小学暑期有关工作的通知精神,为了让小升初的学生度过一个平安、健康、快乐、有意义的暑假,充分利用暑期巩固学习成果,指导学生会自主学习、善做成长规划。

6名资深优秀班主任、学科带头人、省市教学能手分别讲授语文、数学、英语、

历史、道德与法治、体育课程的轻松快乐学习方法,特别是从小学到了初中的新环境如何跟同学、老师相处,如何尽快适应初中阶段的学习、各科目怎么学以及诸如初中学习的特点、注意事项、重要性等等提前进行心理和认知上的指导。该校2017年8月秉承“大家一起办教育”的理念开设每月一期的公益课堂,邀请学生和家自由参加,提供关爱青少年成长的全免费教育帮扶服务,至今已成功举办59期,深受社会广泛好评。

(冯增清)

